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Par pētījumu

• Anketēšana notika no 2023. gada maija līdz 31. 
jūlijam ar Rīgas pašvaldības atbalstu.

• Pētījuma fokusā – zaļās teritorijas Rīgā, to vērtības 
iedzīvotājiem un lietošanas paradumi.

• Aptaujas galvenais mērķis: iegūt datus par zaļo 
teritoriju sociālajām vērtībām iekļaušanai Rīgas 
zaļās infrastruktūras kartējumā, kas tiks izstrādāts 
LIFE LATESTadapt projektā

• Mērķauditorija: Rīgas iedzīvotāji un pilsētas biežie 
viesi



Rezultātu 
apkopojums



• Kopumā Rīgā anketēšanā 
piedalījās 614 dalībnieki, 
atzīmējot 723 punktus. 

• Anketu bija iespējams pildīt gan 
virtuāli, gan papīra formātā

• Aptaujā pārstāvētas 46 Rīgas 
apkaimes. Aktīvākās no tām:  
Āgenskalns, Centrs, Iļģuciems, 
Mežaparks, Jugla



Aptaujā atzīmētās zaļās teritorijas

Kopumā atzīmēti 723 punkti par iedzīvotājiem 
svarīgām zaļajām teritorijām Rīgā

Īpaši izceļas: oficiālie Rīgas parki, 
atsevišķi pilsētas meži (piemēram, 
Biķernieku mežs, Mežaparks), 
Lucavsala, Mārupīte, bet svarīgas 
arī neformālās zaļās teritorijas, 
zaļās zonas pie daudzdzīvokļu ēkām 
u.c. zaļās teritorijas pilsētā



Zaļo teritoriju lietošana: biežums un sezonalitāte

Iedzīvotāju ikdienā būtiskas vietas - 91% respondentu apmeklējuši 
atzīmēto zaļo teritoriju pēdējās nedēļas vai mēneša laikā

Zaļās teritorijas Rīgā tiek aktīvi lietotas visu gadu. 
Aktīvākais lietojums vasarā, bet būtiskas visās sezonās 
– jādomā par funkcionalitāti un pieejamību visās 
sezonās

Pēdējās nedēļas laikā; 
72%

Pēdējā mēneša laikā; 
19%

Pēdējās nedēļas laikā Pēdējā mēneša laikā

Pirms 1-3 mēnešiem Pirms 4-11 mēnešiem

Pirms gada Senāk nekā pirms gada, bet ne vairāk kā pirms 3 gadiem

Senāk nekā pirms 3 gadiem Grūti pateikt
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Attālums no dzīvesvietas

Aptuveni 62% atzīmēto teritoriju atrodas
līdz 1 km attālumā no respondenta 
dzīvesvietas, 37% - tālāk par 1 km

1-300 m; 28%

300 m - 1km; 34%

1-5 km; 29%

1-300 m 300 m - 1km 1-5 km vairāk nekā 5 km grūti pateikt



Zaļo teritoriju pieejamība dzīvesvietas tuvumā

Aptuveni 49% respondentu uzskata, ka viņu 
dzīvesvietas tuvumā ir gana daudz zaļo 

teritoriju, aptuveni 48% uzskata, ka to ir par 
maz. 

Apgalvojums: Manas dzīvesvietas tuvumā ir pārāk maz zaļās teritorijas

Pilnīgi piekrītu; 16%

Daļēji piekrītu; 32%

Daļēji nepiekrītu; 
25%

Pilnīgi nepiekrītu; 
24%

Pilnīgi piekrītu Daļēji piekrītu Daļēji nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt



Zaļo teritoriju lietošana: aktivitātes

Top 3 aktivitātes pilsētas zaļajās teritorijās:
1. Pastaigas (86% atzīmētās vietas),
2. Relaksējos, atbrīvojos no stresa (60% atzīmētās vietas)
3. Baudu svaigu gaisu (56% atzīmētās vietas)
4. Baudu dabas skaistumu (49% atzīmētās vietas)
5. Pavadu laiku ar ģimeni, draugiem (40% atzīmētās vietas)
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Vērtības zaļajās teritorijās

Iedzīvotājiem svarīgākās vērtības:
1. Attālums no dzīvesvietas (tuvu dzīvesvietai),
2. Skaista vieta
3. Patīkama noskaņa
4. Svarīga vieta apkaimes/pilsētas identitātei
5. Vieta, ko gribētu saglabāt nākamajām paaudzēm
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Apgalvojums: pilsētā ir vieta arī "mežonīgajai" 
dabai

Apgalvojums: Visām pilsētas dabas teritorijām jābūt rūpīgi koptām un 
estētiski pievilcīgām

53% pilnībā piekrīt apgalvojumam, ka pilsētā ir vieta arī 
«mežonīgām» dabas teritorijām (30% piekrīt daļēji)

45% pilnībā piekrīt apgalvojumam, ka pilsētā ir visām dabas 
teritorijām pilsētā ir jābūt rūpīgi koptām (30% piekrīt daļēji)

Pilnīgi piekrītu Daļēji piekrītu Daļēji nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Pilnīgi piekrītu Daļēji piekrītu Daļēji nepiekrītu

Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Redzējums par Rīgas zaļajām teritorijām 



Uzlabojumi

Biežākās vēlmes:
• Uzlabots/atjaunots labiekārtojums (soliņi, celiņi, 

labierīcības, labiekārtojums sportošanai u.c.),
• Uzlabots apgaismojums, 
• Piknika vietas,
• Atkritumu savākšana (t.sk. putnu problēma),
• Vairāk apstādījumu, 
• Aktivitāšu vietas bērniem un jauniešiem,
• Lielāka uzmanība perifēro zaļo zonu apsaimniekošanai, 
• Uzlabota piekļuve ūdensmalām, ūdeņiem. 

Gribu redzēt 
uzlabojumus; 73%

Gribu redzēt uzlabojumus Negribu redzēt uzlabojumus Nezinu



Man ir svarīgi, ka tiek aizsargāta daba manā pilsētā Man rūp, kā tiek attīstītas zaļās teritorijas manā pilsētā

Par dabu pilsētā

Pilnīgi piekrītu; 
84%

Pilnīgi piekrītu Daļēji piekrītu Daļēji nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Pilnīgi piekrītu; 
85%

Pilnīgi piekrītu Daļēji piekrītu Daļēji nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt



Secinājumi

• Kopumā aptaujas dalībnieki ir aktīvi pilsētas zaļo teritoriju lietotāji. 91% aptaujas dalībnieku atzīmētās zaļās teritorijas bija 
apmeklējuši pēdējā mēneša laikā vai nesenāk. 

• Populārākā aktivitāte Rīgas zaļajās teritorijās – pastaigas, kam seko atbrīvošanās no stresa, svaiga gaisa baudīšana. 

• Iedzīvotājiem būtiskākās vērtības: attālums no dzīvesvietas, estētika, noskaņa, identitāte. 

• Aptuveni puse aptaujas dalībnieku piekrīt vai daļēji piekrīt, ka viņu dzīvesvietas tuvumā ir pietiekami daudz zaļo teritoriju, 
otra puse uzskata, ka to ir par maz.

• 73% dalībnieku zaļajās teritorijās vēlas redzēt dažādus uzlabojumus. Īpaši izceļas vēlme pēc uzlabota labiekārtojuma un 
apgaismojuma, atkritumu situācijas uzlabošanas, vairāk apstādījumiem, vairāk uzmanības perifērajām zaļajām teritorijām. 

• Aptaujas dalībnieku redzējums par to, kādām būtu jābūt Rīgas zaļajām teritorijām ir stipri atšķirīgs. Svarīga kopsaucēja 
meklēšana, balanss starp «dabīgajām» un labiekārtotajām zaļajām teritorijām. 

• Aptaujas rezultāti rāda, ka Rīgas iedzīvotājiem un biežajiem viesiem rūp zaļo teritoriju attīstība pilsētā, kā arī dabas 
aizsardzība pilsētā.
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